
Vektorgeometrie

Lösungen zu
Aufgaben zu Winkel zwischen Vektoren (2)
Winkel Berechnung

a) |⃗a|=√( √8 )2+( √8 )2=4
|⃗b|=√12+02=1

a⃗∘ b⃗
|⃗a|⋅|⃗b|

=
(√8
√8)∘(10)
4⋅1

=
1

√2

⇒ α=arccos( 1√2 )=45 °

b)

|⃗a|=√( √3 )2+12=2
|⃗b|=√( √3 )2+02=√3

a⃗∘ b⃗
|⃗a|⋅|⃗b|

=
(√3
1 )∘(√3

0 )
2⋅√3

= 3
2⋅√3

=√3
2

⇒ α=arccos( √3
2 )=30 °

c)
|⃗a|=√(−√3

2 )2+( 32 )
2
=√3

|⃗b|=√22+02=2

a⃗∘ b⃗
|⃗a|⋅|⃗b|

=

(−√3
2
3
2

)∘(20)
2⋅√3

=
−√3
2⋅√3

=−
1
2

⇒ α=arccos(−12 )=120 °

d) |⃗a|=√32+2,642≈4
|⃗b|=√( 12 )2+02=12
a⃗∘ b⃗
|⃗a|⋅|⃗b|

=

( 3
2,64)∘( 120 )
4⋅1
2

=

3
2
2
=−3

4

⇒ α=arccos( 34 )≈41,4 °
e) |⃗a|=√2,352+02=2,35

|⃗b|=√(−5 )2+122=13

a⃗∘ b⃗
|⃗a|⋅|⃗b|

=
(2,350 )∘(−512 )
2,35⋅13

=−11,75
30,55

≈−0,3846

⇒ α≈arccos (−0,3846 )≈112,6 °

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
2021 Henrik Horstmann 2 



Vektorgeometrie

Vektoren Bestimmen

a) a⃗≈( 2
±4,6)

b) a⃗=( √6+√2
±( √6−√2 ))

c) a⃗≈( 0,45±0,22)
d) a⃗=(−√6+√2

2

±√6−√2
2

)

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz.
2021 Henrik Horstmann 3 


	Winkel Berechnung
	Vektoren Bestimmen

